



ПРИЛЕНЬЕ

ЕЖЕМЕСЯЧНИК

НОЯБРЬ 2016 ГОДА

№1

От первого лица

Под лежачий камень вода не течёт

Эта статья важна для жителей Качугского района не только потому, что рассказывает о важных и нужных для земляков проблемах, фактах и событиях, но еще и потому, что это первое газетное выступление мэра Качугского района Т.С. Кирилловой, которая руководит нашим северным краем уже более года. Что изменилось за это время в социально-экономическом положении района, какие застарелые проблемы удалось решить и что предстоит сделать? Ответы на эти непростые вопросы вы найдете в предлагаемой ниже публикации.

Начну свой рассказ о некоторых достижениях, а также проблемах и нуждах нашего Качугского района за минувший год с географии и социологии. Муниципальное образование "Качугский район" расположено в восточной части Иркутской области. Включает в себя 14 муниципальных образований 1-го уровня, объединяющих 77 сельских населенных пунктов.

Площадь района составляет 3140,8 тыс. га (31,4 тыс. км²) или 4% территории Иркутской области. Общая численность населения на 01.01.2016 г. составила 17124 человека. Доля трудовых ресурсов в численности населения - 50,7% или 8678 человек.

Среднемесячная заработка плата по району составляет 16836 рублей или 51,5% от среднеобластной (32703,9 рублей). Среднедушевой денежный доход - 8320 рублей, что на 62,5% меньше областного (22203,3 рублей). Доля населения, имеющего доход ниже прожиточного минимума, - 36% (область - 20,5%).

Уровень официально зарегистрированной безработицы (к экономически активному населению) - 3,1%, что ниже среднеобластного (8,2%). При, казалось бы, благоприятной статистике следует отметить большие проблемы в районе с трудоданностью. Анализ, проведенный специалистами нашей администрации, показывает, что более 53% трудоспособного населения (примерно 4600 человек) в экономике района не заняты, следовательно, скрытая безработица составляет более 50 процентов. Из вышеизложенного следует, что трудовые ресурсы в нашем верхнеленском крае имеются. Но вот парадокс: все отрасли экономики, в том числе социальная сфера, сельское хозяйство, обрабатывающие производства, испытывают дефицит в профессионально подготовленных кадрах. Как справиться с этой непростой проблемой, в основе которой и лежит наша социально-экономическая слабость?

ИСПОЛЬЗУЕМ ВНУТРЕННИЙ РЕСУРС

Непосредственно на территории Качугского района эту задачу можно частично решить, обучая необходимым для района рабочим профессиям в Качугском филиале "Балаганского аграрного технологического техникума". Однако материально-техническая база учреждения, не обновлявшаяся минимум десять лет, привела к тому, что в 2010-2015 годах здесь свернута подготовка таких нужных для района специалистов, как мастер лесного хозяйства, электрик-водитель, хозяйка усадьбы, овощевод, пчеловод-водитель, швея, повар-кондитер. Следует отметить, что к сложившейся ситуации привели, в том числе, неправомерные действия отдельных лиц, в отношении которых в настоящее время проводится проверка сотрудниками правоохранительных органов.

Сейчас мы работаем над тем, чтобы выпускники школ, особенно из малообеспеченных семей, могли вновь получить профессию, востребованную на селе, не покидая, как говорится, стен родного дома.

Говоря о дефиците кадров, уместно будет упомянуть ситуацию в районном здравоохранении, где явно прослеживается ряд наиболее острых в этом плане проблем. Имею в виду недостаток квалифицированных врачебных, фельдшерских кадров, особенно в участковых больницах, старение кадрового состава. Всё это - результат бытового неустройства специалистов, существенного износа как медицинского оборудования, так и лечебных учреждений района. На все это годами не обращалось внимание.

Сейчас райадминистрацией эта проблема по-

ставлена во главу угла. Для привлечения на работу молодых специалистов, обеспечения качественного, современного, своевременного лечения мы разработали программу "Медицинские кадры", по которой будет оказана финансовая помощь медикам, приехавшим к нам работать. Активно прорабатываем вопрос о строительстве новой поликлиники на 200 посещений в смену, а также благоустроенного жилья для врачей и среднего медицинского персонала. Для сооружения современной поликлиники уже подготовлено медицинское задание для проектирования, определен земельный участок. Определены земельные участки и для жилых домов медиков.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - ОБРАЗОВАНИЮ

К сожалению, недостаток финансовых средств для претворения в жизнь только социально - значимых первоочередных проектов до конца текущего года составлял 32 млн. рублей. При последнем внесении изменений в областной бюджет при нашем активном лobbировании Качугскому району предусмотрена дополнительная финансовая помощь в размере 16,4 млн. рублей. Тем не менее, несмотря на сложную финансовую составляющую, администрация района делает все, чтобы район в социально-культурном плане активно развивался. И это не просто слова. За последний год, к примеру, очень многое сделано в сфере образования.

В нашем районе работает 19 детских садов, 5 основных школ, 8 средних, 1 вечерняя. Детские сады посещают 975 наших маленьких земляков (36,8% в возрасте от 1 до 7 лет).

В школах нашего района получают образование 2470 учащихся. Обеспеченность педагогическими кадрами школ района составляет 99,2%, детских садов - 97,7%, учреждений дополнительного образования - 100%. Наиболее востребованными до сих пор остаются вакансии учителей русского языка и литературы, английского языка, музыкальные руководители, воспитатели.

Хотя с педагогическими кадрами в районе всё более или менее благополучно, меня очень беспокоит высокий процент износа большинства зданий и помещений школ и детских садов. Всё это следствие того, что в последние десятилетия не велось строительство новых школ. Вот факты: в 1986 году в Качуге была построена школа №1, и только спустя 30 лет в нынешнем году - школа №2 на 350 учащихся.

Если брать села и деревни района, то самой "новой" является общеобразовательная школа в Белоусово, сданная в эксплуатацию в далеком 1999 году. С тех пор в сельской глубинке не было построено ни одного общеобразовательного учреждения. С момента строительства школ в районе (большинство построено в 1930-1950 годах) капитальный ремонт проведен только в одной - Ангинской (2014 год), остро нуждаются в капитальном ремонте Бирюльская, Харбатовская, Манзурская средние общеобразовательные школы, начальная школа №1 в районном центре. Естественно, что такое отношение к проблемам образования нашего подрастающего поколения никуда не годится. Поэтому сейчас мы заняты проработкой вопросов капитального ремонта Бирюльской и Харбатовской средних школ, построенных еще в 50-60-х годах прошлого века. Ветхость зданий начальных школ села Харбатово и №1 в Качуге не позволила в этом учебном году вовремя начать занятия, что вызвало общественный резонанс. И уже сейчас мы вместе с правительством и депутатами Законодательного собрания Иркутской области прорабатываем вопрос

о необходимости либо реконструкции с увеличением площади, либо строительства новой общеобразовательной школы на 1000 учащихся в районном центре, объединяющей 1-3 уровни образования, и, как следствие, переход на одну смену обучения. Для этого необходимо разработать проектно-сметную документацию, на что требуется 7-9 млн. руб., ориентировочная стоимость строительства 950,0 млн. руб. Определенные положительные подвижки на этом направлении уже имеются.

Жители района знают, что районный бюджет у нас, к сожалению, дотационный. Собственная база доходов не позволяет решить социальные проблемы даже на уровне минимальной достаточности, доля безвозмездных поступлений (дотаций) составляет 86,6%. Тем не менее, в этом году мы нашли возможности и средства для ремонта общеобразовательных зданий и помещений. За период с сентября 2015 г. по настоящее время финансирование в сфере образования только за счет средств местного бюджета увеличилось на 13 млн. рублей по сравнению с прошлыми временами. В августе этого года начата реконструкция спортивного зала Ангинской школы. Стоимость работ составляет более 24 миллионов рублей.

Кроме того, проведены ремонт в детском летнем лагере "Лена", ремонт кровли Качугской №1 и Манзурской школ. В детсадах "Сказка", "Березка", Малых Гол, Исети, Манзурки, Вершино-Тутурской школе смонтировано горячее и холодное водоснабжение, оборудованы санузлы. Капитально отремонтировано котельное, котельно-вспомогательное оборудование в детсаду Верхоленска и Залогской школе.

УВЕЛИЧИВАЕМ ДОХОДНУЮ БАЗУ

Как я уже сказала, бюджет нашего Качугского района уже многие десятилетия является остро-дефицитным. Поэтому проводимая сегодня райадминистрацией финансовая политика, в первую очередь, направлена на увеличение собственной доходной базы бюджета, как основы социальной защищенности жителей нашего верхнеленского края.

К примеру, для пополнения районной казны администрация активизировала работу по повышению эффективности использования земли собственниками и арендаторами. Если на 01.01.2016 на территории района было выявлено 359 не оформленных земельных участков, то к октябрю из них оформлено в собственность 152, по 16 заключены договора аренды, а 55 земельных участков сейчас в стадии оформления. В суд подано 54 исковых заявлений, из них 10 уже удовлетворены. Активно работаем над упрощением схемы предоставления земли в аренду и собственность. И это приносит плоды. Без торгов в 2016 году арендовано 145 участков (в 2015 году - 63), переведено в собственность - 152 участка (в 2015 году - 89). Таким образом, доходы только от сдачи в аренду земельных участков, недвижимого имущества за 9 месяцев 2016 г. увеличились на 324,6 тыс. рублей по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Кроме того, при администрации Качугского района создана Межведомственная комиссия по взысканию задолженности по налогам, платежам и легализации заработной платы, деятельность которой также направлена на увеличение доходной части бюджета.

(Окончание на стр. 4)





В.В. Андриянов, депутат
Думы Качугского района

Что случилось с «Колокольчиком»?

Разрушительный капремонт

грибковая плесень, поразившая музикальный зал и некоторые группы "Колокольчика", - результат грубых нарушений строительных норм при капитальном ремонте: использование сырого стройматериала при покрытии полов, отсутствие вентиляции. Фактически положенные на бетонное основание утеплитель, некачественная доска, фанера были сверху загерметизированы линолеумным покрытием. Результат известен. Хватило трех лет, чтобы грибок превратил всё это в дурно пахнущую, опасную для здоровья детей бесформенную массу, которую уважаемые читатели могут увидеть на снимке.

Специалисты считают, что самое безобидное недомогание от плесневых (грибковых) спор - аллергические реакции. Дерматомикозы сильно осложняют жизнь, вызывая зуд, шелушение и растрескивание кожи, ногтей. Есть "фирменное" заболевание - аспергиллез. Кроме того, споры могут провоцировать разные формы туберкулеза и онкологические заболевания.

С естественным фоном заражения плесневыми спорами успешно справляется иммунная система, но появление крупных колоний грибковой плесени приводит к мощному выбросу спор, с которым организм совладать не в состоянии, вплоть до летального исхода. Медики особо подчеркивают: грибковая плесень очень опасна для детского организма, чья иммунная система еще не полностью укреплена и сформирована.

ХАЛТУРНЫЕ РАБОТЫ НИКЕМ НЕ КОНТРОЛИРОВАЛИСЬ

Из разговоров со строителями-капремонтиками "Колокольчика" из числа местных жителей (фамилии они просили не называть) вообще вырисовывается довольно интересная картина. По их словам, подрядная организация ООО "СтройТехник+", выигравшая торги по муниципальному контракту на ремонт детсада, особых заинтересованности и рвения в качественном проведении ремонта детского учреждения не проявляла. Её представители здесь почти не появлялись, как, впрочем, и районные чиновники, в частности, соответствующие представители Качугского РОНО, прямой служебной обязанностью которых является контроль за качеством ремонтных работ на подведомственных отделу образования объектах. Мало того, стройматериал для перекрытия полов был подвезен некачественный, сырой, местами прелый. Доходило до того, рассказывают строители, что приходилось использовать старую половую доску. То есть,вольно или невольно создается впечатление, что подрядчик изначально решил схалтурить, по максимуму решив сэкономить на здоровье и безопасности качугских ребятишек.

Подобное предположение полностью подтверждается "Актом осмотра объекта капитального ремонта" (детский сад "Колокольчик"), выполненного иркутскими экспертами-специалистами нынешним летом. Три страницы этого документа в деталях рассказывают о многочисленных проектных нарушениях, прописках, недоделках, фиктивных актах о выполненных работах. Вот лишь некоторые из них:

- конструкции полов подвержены гниению (имеется повышенная влажность, гниль и разрушения);
- фактически устройство полов выполнено с отступлением от рабочей документации. Пароизоляция из пергамина частично отсутствует;
- согласно акту выполненных работ приняты и оплачены работы по устройству откосной планки. По факту работы не выполнены;
- принятые и оплаченные работы по изоляции трубопроводов. По факту работы не выполнены;
- согласно акту выполненных работ приняты и оплачены работы по установке светильников. По факту светильники установлены не в полном объеме;
- при установке пандуса принятые и оплаченные работы по установке закладных деталей и анкерных болтов. По факту работы не выполнены...

Недавняя новость об изъятии наличной валюты на сумму 8 млрд рублей у высокопоставленного коррупционера - сотрудника МВД России Дмитрия Захарченко - навела на мысль о том, сколько всего полезного можно было сделать на обнаруженную у полковника заначку: вылечить 32 тыс. онкобольных, оплатить пятилетнее обучение 6,4 тыс. выпускников школ в столичных вузах, четыре раза запустить в космос ракету "Союз-2", построить 12 физкультурно-оздоровительных комплексов и 40 детских садов.

Кстати, о детских садах и других детских социальных учреждениях, которые в нашей Иркутской области частенько становятся предметом скандального расследования фактов казнокрадства, коррупции и мздоимства чиновников. Все помнят о черемховской трагедии, когда в июле-августе нынешнего года из-за некачественного питания в местном интернате отравились 25 детей, несколько из них скончались. Прошедшим же летом около 20 воспитанников летних лагерей области ("Наратэй" в Ольхонском и "Приморский" в Иркутском районах) попали в больницу с острым кишечным отравлением. Причина всё та же - неумелое желание казнокрадов-чиновников положить себе в карман круглую сумму наличными, а на оставшиеся неукраденными крохи накормить детей просроченными, некачественными, продуктами. И это далеко не единичные случаи. В Саянске в детские сады поставляли некачественные масло и мясные полуфабрикаты, в детсаду №123 города Иркутска нынешним летом произошла вспышка сальмонеллеза, воспитанники шести дошкольных учреждений Иркутского, Нукутского, Быханского, Осинского районов дышали смертельно опасными для жизни веществами из-за некачественного линолеума - предельно допустимая доза в некоторых случаях была превышена почти в 20 раз. От покрытия к тому же исходили неприятные "ароматы", которые и послужили сигналом тревоги.

ГРИБОК ПРЕВРАТИЛ ПОЛЫ В ТРУХУ

Собственно говоря, с удушающим гнилостным запахом в помещении качугского детского сада "Колокольчик" начинается и наша история о том, как летом 2013 года недобросовестные строители и контролирующие их чиновники тогдашней районной администрации (мэр района тогда был П.И. Козлов) через три года после так называемого "капремонта" чуть не перетравили грибковыми спорами воспитанников этого дошкольного учреждения.

Рассказывает заведующая качугского детского сада "Колокольчик" Татьяна Андреевна Кистенева:

- 4 июля нынешнего года мы закрыли наш садик, чтобы провести косметический ремонт - побелить, покрасить группы, залы и подсобные помещения. 18 должны были снова открыться. Начали с музыкального зала. Когда мы убирали мягкие модули, то я сама почувствовала, как пол под моим весом неожиданно прогнулся. Отогнули линолеум, чтобы посмотреть, в чем дело. Сначала увидели подгнившую, трухлявую фанеру. Когда её убрали, оказалось, что доски пола сгнили. Через некоторое время в помещении появился резкий неприятный запах, который держался до тех пор, пока всю эту гниль не убрали на улицу. Я сразу же обратилась в районную администрацию, приехали к нам из отдела районного образования. С тех пор садик не работает - ждем, когда найдут деньги на новый капремонт. Всех наших воспитанников, их 63 ребенка, пока распределили по другим поселковым садикам и часть - в детсад деревни Красноярово. Так что сейчас наш коллектив находится в режиме ожидания...

Уже позже выяснилось, что древесная стр.2

Стоимость капремонта "Колокольчика" по муниципальному контракту - 6 миллионов 909 тысяч 686 рублей. Интересно, сколько средств из этой довольно внушительной суммы ушло мимо кассы капремонта детского сада в карманы заинтересованных лиц с учетом огромного количества недоделок и фиктивно выполненных работ? Во всяком случае, специалисты уверяют, что приведение в более или менее приемлемый вид помещений дошкольного учреждения обойдется и без того дотационной районной казне еще минимум в два миллиона рублей. И такие вот с позволения сказать "ремонты" под сенью муниципальных контрактов еще несколько лет назад были довольно распространенной практикой в нашем

тателей? Надо полагать, её подпись под Актом - просто формальность, продиктованная доверием к своим более компетентным коллегам по комиссии.

«СРУБИЛИ» ДЕНЬГИ И ИСЧЕЗЛИ?

О том, что с капитальным ремонтом в "Колокольчике" было далеко не всё ровно, гладко и законно, красноречиво говорят и другие факты. К примеру, через некоторое время после сдачи в эксплуатацию детского сада прекратила своё существование подрядная организация ООО "СтройТехник+" (генеральный директор В.Н. Короткин). В связи с этим закрывается сомнение - а не под ремонт ли качугского дошкольного учреждения эта фирма и была создана? Как говорится, "срубили"



Через три года после ремонта от пола в детсаду осталась одна гниль

Качугском районе. Об этом мы еще поговорим в наших следующих публикациях. А пока попытаемся выяснить, почему случилось так, что после произведенных подрядчиком (ООО "СтройТехник+") работ менее чем через три года "Колокольчик" пришлось вновь закрывать на еще более капитальный ремонт?

АКТ ПОДПИСАЛИ - С ПЛЕЧ ДОЛОЙ?

Вообще-то этот вопрос - в компетенции прокуратуры и следственных органов. Автор может лишь привести известные ему факты, которые послужили тому, что недобросовестным строителям вся их халтура сошла с рук. А они, эти факты, прямо скажем, обескураживают своей наглядностью и откровенным пренебрежением к безопасной эксплуатации помещений "Колокольчика", где воспитываются качугские дошколята.

Перед мной - копия "Акта приемки и ввода в эксплуатацию законченного капитального ремонта МКДОУ детский сад "Колокольчик", по ул. 9-го Мая дом 11 в п. Качуг" от 23 декабря 2013 года. Цитирую далее по тексту Акта (дается в сокращении):

"Приёмочная комиссия в составе председателя Гостевского А.Ю., заместителя мэра муниципального района "Качугский район", членов комиссии директора детский сад "Колокольчик" Шамли Т.Т. (и других чиновников районной администрации, возглавляемой П.И. Козловым) УСТАНОВИЛА...

3. Примененные на объекте материалы, установленное оборудование соответствуют проекту и приняты после индивидуального испытания.

4. Стоимость объекта по муниципальному контракту ВСЕГО 6 909 686,76 руб.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ:

Капитальный ремонт МКДОУ детский сад "Колокольчик" выполнен в соответствии с проектно-сметной документацией, техническим заданием.

Предъявленный к приемке капремонт принять и ввести в эксплуатацию".

Ниже - печати и росписи членов комиссии...

Оставим на совести вышеозначенных чиновников из числа членов комиссии сам факт их безоговорочного одобрения "качества", а также самого наличия выполненных работ. Да и что, к примеру, может понимать в строительных делах тогдашний директор "Колокольчика" Т.Т. Шамли, имеющая среднее специальное образование и по профессии воспи-

деньги, создав видимость ремонта, и самоликвидировались. Ищи теперь крайнего. Такое - сплошь и рядом в российской строительной практике.

Чиновников и специалистов районной Качугской администрации образца 2013 года, курирующих этот муниципальный контракт, вне всякого сомнения, должно было насторожить уже то, что при проведении строительных работ в "Колокольчике" отсутствовал не только авторский (что допускается), но и строительный контроль. Его должна была за, прямо скажем, небольшие деньги осуществлять по договору профильная фирма, что прямо предусмотрено законом. Не насторожило.

Совокупность всех вышеуказанных фактов наводит на мысль о том, что, возможно, так называемый во многом фиктивный "капремонт" "Колокольчика" - заранее продуманная коррупционная схема перекачивания части бюджетных средств по муниципальному контракту в чьи-то личные карманы.

Отвечая за бездарно и безответственно (это еще мягко сказано) потраченные почти 7 миллионов рублей кому-то, надеюсь, всё-таки придется. Во всяком случае, на мой депутатский запрос по этому поводу, но почему-то в адрес мэра Качугского района, прокуратура в лице вице-прокурора района старшего советника юстиции И.И. Манданова отреагировала следующим образом:

"Прокуратурой района проведена проверка по Вашему обращению от 21.07.2016 г. по факту недалежашего проведения в 2013 году в МКДОУ детский сад "Колокольчик" капитального ремонта подрядной организацией ООО "СтройТехник+".

По результатам проверки прокуратурой района в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ в Жигаловский МСО СУ СК России по Иркутской области направлен материал проверки для решения вопроса об уголовном преследовании в отношении должностных лиц, согласовавших и принявших выполненные работы по капитальному ремонту дошкольного учреждения".

Правда, пока что в России, что в Иркутской области борьба с коррупцией больше напоминает кадры про рыбалку на всемирно известном телеканале "Discovery": поймали, показали добычу народу, с миром отпустили. Поэтому, наверное, и воруют без опаски. Даже у детей...

Депутатская приемная

ОСЕНЬЮ 2015 года в Думу Качугского района (седьмой созыв) было избрано 15 депутатов. Вероятно, я повторю избитую истину, но всё же скажу: все мы "шли во власть" с искренним желанием улучшить жизнь жителей нашего района. И у нас есть все возможности для этого. Прежде всего, разноплановый состав депутатского корпуса. Практически Дума может сказать своё веское слово во всех отраслях экономики, просвещения, здравоохранения района.

Самыми, на мой взгляд, важными и насущными задачами в деятельности Думы Качугского района являются не только укрепление правовых основ местного самоуправления, активная работа с избирателями, но, в первую очередь, сохранение и укрепление социально-экономической стабильности в районе. И здесь всем нам нужно понимать, что непростую эту задачу успешно и эффективно мы сможем решить лишь в том случае, если будем действовать сообща, вместе с исполнительной властью, которую представляет администрация во главе с мэром Т.С. Кирилловой. Ведь цель-то у нас одна - работать на благо нашей качугской земли.

Если говорить о нормотворческой деятельности в цифрах, то за прошедший год с небольшим после избрания Думой района было принято 50 решений. 12 из них имеют отношение к контролю за исполнением местного бюджета, 10 касаются управления, распоряжения и эффективного использования муниципального имущества, 5 - по вопросам организации деятельности Думы и КСП (контрольно-счетная палата). 7 правовых думских решений было принято нами с учетом поправок к Федеральному закону "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в их числе внесено 2 изменения и дополнения в Устав района. Кроме того, одно решение было связано с формированием проектов комплексного плана социально-экономического развития района, местных целевых и инвестиционных программ, контроля за их реализацией. И одно - по поддержке и развитию материальной базы муниципальных учреждений.

Депутаты думы Качугского района проводят заседания согласно плану работы, утвержденному решением Думы на каждый квартал, в нем указываются основные вопросы. Проведению каждого заседания районной Думы, рассмотрению вынесенных на них вопросов и принятию по ним квалифицированных решений обязательно предшествует подготовительная работа постоянных депутатских комитетов. Всего таких комитетов в районной Думе 4. Комитет по местному бюджету и налоговой политике, комитет по экономике, районному хозяйству и муниципальной собственности Качугского района, комитет по социальной политике, а также комитет по регламенту и депутатской этике.

Кроме рабочих заседаний райдумы, регулярных встреч депутатов на постоянных комиссиях, были проведены публичные слушания по проекту решения районной Думы "О бюджете муниципального образования "Качугский район" Иркутской области на 2016 год". А также публичные слушания по проекту решения "О внесении изменений в Устав муниципального образования "Качугский район" Иркутской области".

Регулярно и оперативно наши депутаты реагируют на все обращения избирателей, которые поступают в районную Думу. Без внимания не остаются как письменные, так и устные пожелания населения района. У нас практикуются совместные со специалистами районной администрации выезды на территорию муниципальных поселений, то есть в села и деревни района. Это позволяет более оперативно решать проблемы на местах.

В прошлом году Дума Качугского района приняла участие в конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области, по итогам была награждена благодарностью председателя Законодательного собрания Иркутской области.

Мы работает в очень тесном контакте с депутатами Законодательного собрания Иркутской области, постоянно наши депутаты принимают участие в семинарах и стажировках, организуемых областными законодателями. Активное взаимодействие районной администрации и наших депутатов с областными структурами власти позволило в октябре провести на территории района выездную сессию Заксобрания, где нам совместными усилиями удалось продвинуть несколько финансовых проектов, касающихся местного здравоохранения и образования.

Наши депутаты не ограничиваются только, так сказать, законотворческой деятельностью в рамках проведения заседаний райдумы. Ими постоянно проводится большая общественная работа. Например, в текущем году по инициативе депутата, преподавателя школы №1 Качуга И.А. Ждановой был проведен субботник по уборке территории кладбища в районном центре.

КАЖДЫЙ депутат по своему округу не реже одного раза в месяц ведет прием своих избирателей. В пределах имеющихся полномочий мы рассматриваем все поступившие к нам заявления, жалобы, предложения и иные обращения жителей и организаций, способствуя их своевременному разрешению.

Работаем не только на заседаниях



Сообща можно справиться с любой проблемой

В июле нынешнего года нами были проведены соревнования по мини-футболу среди школьных команд. Председателем Думы оказана спонсорская помощь для проведения турнира, а депутаты обеспечили памятные призы, которые были вручены победителям. В организации состязаний активное участие принимали депутаты Андрей Владимирович Саидов, Тамара Ивановна Петрова, Вадим Владимирович Андриянов, Ирина Алексеевна Жданова, Дмитрий Сергеевич Мешков, Андрей Николаевич Шамли, Александр Михайлович Митюков, Владимир Ильич Таборов.

Говоря об общественно-полезной активности наших районных представителей депутатского корпуса, хочется отметить, что никто из них не отказывается в ущерб своему личному времени поучаствовать в благоустройстве территории нашего приленского края. Примеров тому много. Вот лишь некоторые из них.

ДЕПУТАТОМ В.В. Андрияновым (преподаватель иностранного языка школы №1 поселка Качуг) были оперативно решены вопросы по освещению улиц на территории округа, по которому он избирался, а также по отсыпке и частичному асфальтированию дорог на улице Пушкина в районном центре. Кроме того, он регулярно организует уборку мусора, постоянно оказывает помощь пенсионерам и ветеранам, которые проживают в его избирательном округе. Добавлю еще, что именно Андриянов организовал строительство горки возле ледяного катка в Качуге. Им же были приобретены фонари для освещения улицы Звездная и переулка Восточный.

Депутат А.В. Козлов (руководитель энергоснабжающей организации в Качуге) в качестве спонсорской помощи передал компьютер в Бутаковское сельское поселение. С его помощью сделан ремонт автобусной остановки в деревне Шапово. Он же оказывает помощь по замене электропроводки и подключении электроэнергии малообеспеченным жителям своего округа.

Представителем районного депутатского корпуса В.И. Таборовым (пенсионер, поселок Качуг) положительно решен вопрос об увеличении мощности электроэнергии по улице Иркутская в районном центре. По инициативе Владимира Ильича Таборова и с его спонсорской помощью были организованы соревнования по охотничье биатлону и зимней подледной рыбалке. Он занимался и подготовкой места проведения этих состязаний. Кроме того, Таборов принимал активное участие в подготовке и проведении турнира пяти районов и эстафете в честь 70-летия Победы нашей страны над фашистской Германией.

А.М. Митюков (владелец и руководитель "Крестьянского торгового дома", Качуг) в течение прошедшего года оказывал регулярную материальную и финансовую поддержку проведению новогодних праздников в сельских поселениях, а также районному Дому творчества, Православной церкви. Им были выделены денежные средства для проведения соревнований по зимней рыбалке, на городочные игры и организацию торжеств в честь 70-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В том числе и на его средства была построена ледяная горка, с которой качугские ребятишки с большим удовольствием каталась.

И. А. Жданова (преподаватель Качугской школы №1) совместно с администрацией Качугского городского поселения постоянно занималась решением вопросов по благоустройству поселка, совместно с Центром занятости населения способствовала трудоустройству и летней занятости детей и подростков нашего района. Кроме того, депутат Жданова постоянно оказывает консультационную помощь избирателям своего округа.

Районный депутат А.К. Циомик (директор Бирюльской школы) принимал активное участие в организации проведения мероприятий, посвященных открытию

мемориального почетного знака Г.И. Пицыну, командиру РПК СН. Всё это было приурочено к празднованию Дня подводного флота России и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Он регулярно оказывает помощь пенсионерам в обустройстве летнего водопровода, в приобретении и доставке лекарств, оформлении документов на санаторно-курортное лечение. Постоянно выезжает с жителями Бирюльки на тушение пожаров, помогает малообеспеченным и нуждающимся жителям села в приобретении дров.

НАРОДНЫЙ избранник А.П. Вечеренко (пенсионер МВД, село Анга) наряду с приемом жителей своего округа по графику постоянно посещает граждан на дому, в частности, тех, кто проживает в ветхом и аварийном жилье, проводит проверку санитарного состояния улиц, принимает активное участие в проведении летнего водопровода, оказывает практическую помощь сотрудникам МО МВД России "Качугский" в раскрытии преступлений. Кроме этого, Вечеренко регулярно проводит профилактическую беседу с лицами, осуществляющими торговлю спиртными напитками на дому и с теми, кто слишком уж злоупотребляет спиртным и имеет при этом несовершеннолетних детей. Постоянно проводит проверки по соблюдению режима комендантского часа, который до сих пор действует на территории Иркутской области.

Депутатом А.А. Лопушанской (предприниматель, село Харбатово) был в текущем году был организован субботник по уборке территории кладбища в селе Никилей. По её же инициативе составлено обращение и организован сбор подписей жителей Никилей по открытию детского сада. При переходе на летнее водоснабжение (летний водопровод) при непосредственном участии Лопушанской проведены работы по ремонту скважины. По её личному обращению была оказана помощь в получении субсидии погорельцам. Лопушанской составлен депутатский запрос по работе Харбатовской участковой больницы.

Депутат районной Думы Д.С. Мешков (предприниматель, Качуг) оказал спонсорскую помощь в виде пиломатериала Музыкальной школе районного центра, администрации района во время ремонта кровли на здании КБО. Неоднократно выделял личные средства на поездки детей до места проведения соревнований, одна из них - в город Бердск, где наши юные спортсмены приняли участие в Международных соревнованиях по греко-римской борьбе. Постоянно занимается устранением проблем, возникающих при запуске летнего водопровода. Активно поддерживает молодежную политику, участвует в спортивной жизни района.

Депутаты Т.Н. Гаврилова (директор детского сада, Качуг) и А.Н. Шамли (водитель грейдера, Качуг) в этом году принимали активное участие в благоустройстве детского оздоровительного лагеря "Лена".

Д.Ю. Попович (военный пенсионер, Манзурка) нынче предоставил пиломатериал для ремонта Манзурской школы, помог отремонтировать мост в Полосково.

Депутаты Думы совместно с районной администрацией, реагируя на многочисленные обращения и жалобы наших земляков по поводу некачественной и несвоевременной медицинской помощи, приложили немало усилий для того, чтобы исправить положение. В результате по запросам мэра района Т.С. Кирилловой и депутатов Думы в Министерство здравоохранения Иркутской области бывший главный врач районной больницы Ветров был освобожден от должности.

Деятельность Думы Качугского района регулярно освещается на сайте администрации района, на странице "Районная Дума" (<http://kachug.irkobl.ru/localgovernment/duma/>).

От первого лица

(Окончание. Начало на стр. 1)

Увеличиваем площади посевов

Экономика нашего района представлена предприятиями сельского хозяйства, промышленного производства, торговли и общественного питания, транспорта. Преобладающей формой собственности предприятий является частная. Основа производственного потенциала нашего Качугского района - сельское хозяйство, заготовка и переработка леса.

Основные направления специализации сельского хозяйства - мясомолочное животноводство, производство зерновых.

В районе действует 5 сельскохозяйственных предприятий, 35 крестьянских (фермерских) хозяйств, 3 сельскохозяйственных кооператива. В них работают 137 человек (8% от всего занятого населения).

Во всех категориях хозяйств содержится 10228 голов крупно-рогатого скота, из них 4413 - дойного стада. Поголовье лошадей составляет 1763 головы, 1120 - свиней, овец и коз - 1797. В этом году произведено 16 800 тонн молока, 2 700 тонн мяса, 8 300 тонн картофеля, 1 700 тонн овощей. По программе "Закуп молока" сельскохозяйственными кооперативами у населения закуплено 2358 тонн молока.

В районе 21 747 га земель сельскохозяйственного назначения используются сельскохозяйственными организациями и КФХ. Несмотря на сложные погодные условия, по сравнению с прошлыми годами на 310 га увеличился площади посевов зерновых культур, на 151 га - кормовых, на 1347 га - площади, подготовленные под посев будущего года.

Завершена уборка зерновых культур на площади 6482 га, средняя урожайность по району составила 8,8 ц/га, валовый сбор зерна - 5684 тонн в бункерном весе (+1782 тонн к 2015 году). Заготовлено 15145 тонн сена (105% от плана), 9022 тонны сенажа (129% от плана), засыпано 1426 тонн семян (100% от плана).

То есть, несмотря на трудное положение в сельскохозяйственной отрасли, в этом году мы смогли нарастить и увеличить базовые показатели как по производству сельхозпродукции, так и вводу в сельхозоборот посевных площадей.

Особо хочется отметить, что в течение последнего года созданы и зарегистрированы 10 новых КФХ. Это свидетельствует о том, что район живет и развивается.

Район оформил документы и вошел в несколько государственных сельскохозяйственных программ, финансирование по которым оказалось немалую помощь начинающим фермерам. К примеру, КФХ В.В.Кожевникова стало победителем гранта "Начинающий фермер", два КФХ (Е.Г.Кудрявцева, Ю.А.Липатова) выиграли гранты на строительство семейной молочной фермы, пять хозяйств (В.П.Хмелев, П.В.Хмелев, Н.Г.Мунхоеv, С.И.Соколов., Ю.А.Липатова) защищили инвестиционные проекты по различным направлениям развития отрасли сельского хозяйства. Крестьянское фермерское хозяйство А.В.Шелкеева планирует строительство животноводческой фермы на 200 голов в Манзурке. И райадминистрация обязательно окажет фермерам всемерную помощь в их начинаниях.

Столт добавить, что по федеральной программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" работниками сельского хозяйства за девять месяцев нынешнего года получено 5 свидетельств на получение субсидий, помошь государства составила более 5 млн. руб.

Беспокоит, что на протяжении последнего десятилетия численность работающих в сельском хозяйстве значительно сократилась (с 533 чел. - в 2008 г. до 137 чел. - на 01.10.2016). Люди уходят из отрасли, что ведет к сбою отработанных технологий в производстве сельскохозяйственной продукции (опытные кадры уходят на пенсию, а новых нет). В сельхозпредприятиях отсутствуют ветврачи, инженеры, энергетики, агрономы, экономисты, нет зоотехников. Бухгалтера сельхозпредприятий в основном пенсионного возраста. Обеспеченность доярками, скотниками, механизаторами остается на уровне 70 - 80%, низок уровень квалификации.

Тем не менее, хочу подчеркнуть, что за последний год в сельском хозяйстве района наметилась положительная динамика. Возросло количество КФХ, заметно увеличилось площади посевов зерновых и кормовых, растет и число получателей сельхозгрантов, появились так необходимые нам новые рабочие места.

В октябре этого года мы приняли участие в "Агропромышленной неделе-2016", как говорится, на людей посмотрели и район показали. В итоге привезли с выставки "Золотую звезду".

Занимаемся перспективными проектами

Поговорим теперь о районной промышленности, которая представлена у нас, в основном, обработкой древесины и изготовлением изделий из дерева (ООО Агропромышленная фирма "Лесная технологическая компания", ООО "Сибириада"), лесозаготовительной деятельностью (ООО "Акас"), а также производством и распределением электроэнергии, газа и воды (ООО "ТСК Качуг").

Соучредители ежемесячника «Приленье»: администрация муниципального района «Качугский район», Дума муниципального района «Качугский район»

Под лежачий камень вода не течёт

ООО Агропромышленная фирма "Лесная технологическая компания" производит, в основном, пиломатериалы, до 40 тыс. кубометров в год. Фирма на протяжении последних четырех лет работает стабильно, и достигнутый объем производства (40 тысяч куб. метров в год) сохранялся постоянно, в последний год объем изготовления пиломатериалов увеличен до 42 тысяч куб. метров.

Мы все знаем, что промышленные предприятия, работающие на территории нашего района, - существенный источник пополнения местного бюджета за счет отчисляемых ими налогов. Поэтому увеличение объема производства выпускаемой ими продукции - приоритетная задача исполнительной власти, то есть районной администрации Качугского района.

После многочисленных на протяжении прошедшего года встреч и консультаций представителей райадминистрации с руководителями предприятий, базирующихся в районе, на ближайшую перспективу совместно выработана стратегия дальнейшего промышленного развития. В лесопереработке намечена реализация нескольких инвестиционных проектов, что позволит решить проблемы с утилизацией древесных отходов. Так, ООО Агропромышленная фирма "Лесная технологическая компания" планирует организовать промышленное изготовление древесных брикетов (пеллетов). Целью этого проекта является переработка отходов. По окончании реализации проекта ожидается выпуск продукции на 424 млн. рублей в год и создание 51 дополнительного рабочего места. Кроме того, эта же фирма наметила освоить изготовление древесного угля. Помимо переработки отходов ожидается годовой выпуск продукции на 337 млн. рублей и создание 18 дополнительных рабочих мест.

ИП "Шелкеев А.С." при поддержке администрации планирует установку двух сушильных камер, что позволит перейти на более глубокую переработку леса (изготовление террасной и палубной доски) и безотходное производство (выпуск пеллетов). Реализация проекта позволит создать 10 дополнительных рабочих мест.

Кказанному хочу лишь добавить, что с реализацией

всего вышеперечисленного мы совместно с районным

бизнесом рассчитываем справиться без государственной

поддержки.

Автопарк АТП пополняется

Пассажирскими и грузоперевозками у нас в районе занимается МУП "Качугское АТП". Если в цифрах, то за 2015 год перевезено 250,8 тыс. пассажиров (+13,7% к 2014 г.). Объемы грузоперевозок также увеличились.

В 2015 году грузооборот составил 23,8 тыс.т./км., что в

3,7 раза выше уровня 2014 года.

На балансе АТП находится шесть автобусов марки ПАЗ (два из которых находятся в аренде у администрации района) и один автобус ГАЗ - А64R42. И тут нужно сказать, что техника предприятия изношена до предела. Однако уже сейчас мы начали постепенно обновлять автопарк. Так, в июне нынешнего года взят в лизинг новый автобус ГАЗ. И это первая ласточка.

Строим новое жильё

Не могу не отметить, что за минувший год у нас в районе заметно оживилось жилищное строительство. В последнее время построено 2030 кв.м. жилья (23 дома - 35 квартир). Это превышает план 2015 года на 21% и на 12% больше по отношению к показателю 2014 года. Только в течение шести месяцев 2016 года сдано в эксплуатацию 792 кв. м. При этом мы резко увеличили объемы возведения социальных квартир, куда переселяются наши земляки из аварийных и ветхих домов, а также дети-сироты.

Если говорить о географии строительства жилых домов, то в Качуге оно сосредоточено, в основном, в северо-западной части районного центра. Активно застраивается северо-восточная часть деревни Краснояр (ул. Дружбы). К сожалению, до сих пор проблемными вопросами остается обеспечение новостроек сетями водоснабжения, благоустройство, устройство проездов части новых улиц. Решение этих неотложных задач находится в компетенции администраций Качугского городского и сельского поселений.

А вообще необходимо отметить, что отсутствие местных строительных компаний, инвесторов-застройщиков резко тормозит развитие особенно благоустроенного жилищного строительства в районе. Над решением этой непростой задачи специалистам нашей районной администрации еще предстоит подумать. Причем, непременно в соавторстве с заинтересованными в строительном бизнесе предпринимателями.

Не забываем о культуре и спорте

В декабре 2015 года состоялось долгожданное открытие Выставочного зала в Качуге. Этим, я считаю, сделан шаг на пути к открытию в районе историко-краеведческого музея. Знать и любить свою малую родину,

её прошлое - это ведь тоже очень важно. В связи с этим в районе уже сейчас нашими специалистами прорабатывается организация культурно-познавательного туризма на базе историко-мемориального центра в Анге, комплексов "Шишкинская писаница - музей под открытым небом", "Верхоленск - архитектурно-ландшафтное село".

Добавлю, что в рамках реализации проекта "Путь святителя Иннокентия" в 2016 г. началось строительство культурно-просветительского центра в Анге, дороги.

Однако следует сказать и о существующих проблемах. Нам крайне необходим капитальный ремонт Центральной Детской библиотеки, Выставочного зала, увеличение площадей и ремонт художественной и музыкальной школ.

Ну, и несколько слов о здоровом образе жизни. В рамках нашей муниципальной программы "Физическая культура и спорт в Качугском районе" в 2016 году в районе организовано и проведено 24 спортивных и физкультурно-массовых мероприятий по различным видам спорта. На финансирование спортивных мероприятий район потратил 188,75 тыс. рублей.

Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется физкультурно-оздоровительный комплекс, 14 спортивных залов, 24 спортивных сооружения, 2 ДЮСШ. В 2017-18 годах планируется строительство хоккейного корта в поселке Качуге, а также и спортивных сооружений в центральных усадьбах сельских поселений. Затраты составят 15,5 млн. рублей. Сейчас как раз прорабатываются вопросы подготовки проектно-сметной документации и проведения государственной экспертизы о достоверной стоимости этих спортивных объектов.

Наши первоочередные задачи

Конечно, рассказать обо всём в газетной публикации невозможно. Но основной круг первоочередных проблем и задач, которые нам с вами, уважаемые земляки, предстоит решить в самое ближайшее время, я обозначила. Они очень важны для всех нас. И стоят того, чтобы еще раз заострить на них общее внимание.

Итак, нам, нашему району жизненно необходимо увеличение финансовой помощи из областного бюджета, поскольку собственная база доходов не позволяет решить социально-экономические проблемы территории даже на уровне минимальной достаточности. Требуется также принять все меры для увеличения собственных доходов. И районная администрация в этом направлении активно работает.

Делаем ставку на развитие сельского хозяйства. Сейчас на уровне области прорабатываем вопросы государственной поддержки личных подсобных хозяйств района, направленной на сохранение и увеличение поголовья крупного рогатого скота.

Необходимо добиться финансирования в 2017 году капитальных ремонтов зданий Бирюльской и Харбатовской средних общеобразовательных школ, а также максимально ускорить решение вопроса реконструкции начальной школы №1 или строительства новой общеобразовательной школы на 1000 учащихся в Качуге. Кроме того, обговаривается финансирование перевода котельной качугской школы №2 с электрообогрева на отопление твердым топливом.

Продолжаем добиваться включения в государственные программы бурения скважины и строительства водонапорной башни в деревне Аргун.

Активно прорабатываем вопрос финансирования строительства новой поликлиники с современным оборудованием в Качуге и жилья для врачей.

Прорабатывается возможность установления устойчивой сотовой связи и Интернета в деревнях Корсукова, Литвинова, Ацикяк, селе Большая Тарель.

Ведется предметный разговор о создании на территории района пожарно-химической станции второго типа.

В заключение хочу добавить, что 20 октября нынешнего года впервые в нашем районе состоялось выездное заседание 43-й сессии ЗакСобрания Иркутской области. Областные депутаты посетили несколько объектов, а на сессионном заседании рассмотрели вопросы социально-экономического положения района. В принятом постановлении четко обозначены рекомендации по перспективам развития района. Выражают слова признательности и благодарности нашему земляку С.Ф. Брилка, нашим депутатам Н.С.Труфанову и И.А.Синцову, которые всегда готовы помочь и поддержать наши инициативы, направленные на успешное развитие Качугского района.

Очерченный мною круг проблем, требующих оперативного решения, конечно же, далеко не полон. Но именно на их решении мы сейчас сосредоточены. Понятно, что дело это не одного месяца и даже, может быть, года. Но, как мы все знаем, под лежачий камень вода не течёт. Будем работать, и только тогда у нас всё получится.

Авторы несут ответственность за достоверность публикаций. Рукописи и электронные письма не рецензируются, не возвращаются.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией издания

Газета отпечатана в типографии филиала «Усть-Ордынский» ОГАУ «Издательский центр» по адресу 669001, поселок Усть-Орда, ул. Буденного, 5. Подписано в печать 30 ноября 2016 года. Тираж 999 экз. № заказа 0807/у